








Mei 2023
Protocol bij signalen van mogelijk zedendelict of mishandeling door een collega jegens een kind
· Bij deze signalen hanteren wij het stappenplan zoals is weergegeven in de Meldcode huiselijk en kindermishandeling 2013 (en de toelichting daarop) van de Brancheorganisatie Kinderopvang en zoals is weergegeven in de folder "Vertrouwensinspecteurs voor onderwijs en kinderopvang" van het ministerie van OCW. Deze stukken vind je op www.kinderopvangzeeland.nl/ggd. 
· De Stichting Kinderopvang Zeeland is verplicht om bij de politie aangifte te doen van een bovenbedoeld vermoeden. Deze aangifte wordt door de directeur gedaan. 
· Een medewerker is verplicht om een bovenbedoeld vermoeden aan de directeur te melden. Desgewenst kan deze medewerker hierover eerst met een vertrouwensinspecteur overleggen.
· Wanneer je een leidinggevende van een bovenbedoeld misdrijf verdenkt, ben je verplicht om daarvan aangifte bij de politie te doen. Voor je dat doet kun je eerst met een vertrouwensinspecteur overleggen. 
· Leidsters en stagiaires mogen geen informatie over concrete gevallen verstrekken aan andere personen of instanties, dan de wet verplicht stelt.
· In mei 2023 is het telefoonnummer van de Vertrouwensinspecteurs: 0900 – 111 3 111
Alle medewerkers worden per email op de vindplaats van dit protocol en bijbehorende stukken gewezen.

