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Toelichting inventarisatie gezondheid en plan van aanpak kinderdagverblijf
Methode

· De wet geeft geen voorschriften over de vorm van de inventarisatie.We gebruiken papieren inventarisatielijsten van het Landelijk Centrum Hygiëne en Veiligheid.
· Op instructie van de GGD mogen we eigenlijk alleen risico's uitsluiten, wanneer een bepaalde situatie zich niet voor kan doen (bv. besmetting via handdoek is niet mogelijk, want er zijn nooit handdoeken in lokalen of wc's) 
In alle andere gevallen vullen we dus altijd minimaal in, dat de kans klein is, ook al hanteren we werkinstructies die het risico vrijwel uitsluiten.
Bijzonderheden inventarisatiepunten
· In alle ruimtes wordt papier uit dispensers gebruikt, in plaats van handdoeken van textiel.
· In alle ruimtes wordt zeep uit dispensers gebruikt, in plaats van stukjes zeep.

· Met het oog op een goede luchtkwaliteit is er geen airconditioning en gebruiken we geen geurverspreiders of geurverdrijvers.
· Alle lokalen worden permanent met buitenlucht geventileerd via geopende tochtraampjes

· Er zijn geen open verbrandingstoestellen.

· Met het oog op een goede hygiëne maken wij geen gebruik van een schoonmaakbedrijf, maar reinigen we het gebouw zelf. Alle vloeren, werkvlakken, toiletten en andere kritische of veelgebruikte oppervlakken, worden dagelijks door leidsters gereinigd. Er is een schoonmaakschema, waarin dit werk en de niet dagelijkse klussen worden beschreven. Uitvoering van niet dagelijkse klussen wordt op een lijst geregistreerd.
· De binnentemperaturen van de koelkasten worden dagelijks gecontroleerd, genoteerd en zonodig bijgesteld.

· We hanteren een ziekteprotocol. Dit is in te zien via onze website.
· Ouders en andere bezoekers zijn verplicht om plastic sloffen over hun schoenen te dragen. Kinderen en leidsters dragen binnen geen schoenen, die zij ook buiten gebruiken.

· Ter voorkoming van uitwerpselen van dieren, wordt de zandbak buiten afgedekt, wanneer deze niet in gebruik is. Voor gebruik wordt de speelplaats gecontroleerd op uitwerpselen en andere ongewenste zaken.

· Voor iedere groep is er een set werkinstructies aanwezig. Deze instructies zijn vooral gericht op het voorkomen van ernstige ongevallen en andere gezondheidsrisico's. Deze instructies gelden als maatregel, voor zover een productoplossing niet mogelijk of niet wenselijk is. Wanneer bij een risico niet is ingevuld, dat actie nodig is, gaan wij ervan uit dat dit risico via onze werkinstructies voldoende wordt ondervangen.
· Op iedere werkdag wordt er een korte ronde voor veiligheidsinspectie gelopen. Deze ronde De ronde zelf wordt geregistreerd in de daglijsten op de groepen en in een speciale maandlijst. Op deze maandlijst worden ook de bevindingen en acties genoteerd. 

