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Toelichting inventarisatie veiligheid en plan van aanpak kinderdagverblijf
Methode

· De wet geeft geen voorschriften over de vorm van de inventarisatie.We gebruiken papieren inventarisatielijsten van de Stichting Consument en veiligheid.
· Volgens de wet kunnen er alleen nadere regels (zoals een inventarisatieplicht) gelden voor "de accommodatie en de inrichting van de ruimte die bestemd is voor kinderopvang" (art. 1.50, lid 2 onderdeel g).
Voor de volgende ruimtes vullen wij daarom geen inventarisatielijsten in: spreekkamer, kelder, computerkantoor, keuken, magazijn, volwassenentoilet en het opslaghok buiten.
· De kolom "Kans op ernstig letsel" gebruiken wij voor een ander doel. We kruisen hierin alleen iets aan wanneer er ons inziens (dringend) actie nodig is. Dit is het geval bij een ongewoon grote kans op kleine letsels en bij een reële kans op ernstig letsel. Kruisje links betekent dat actie  wenselijk is en kruisje rechts betekent dat de zaak urgent is. 
Deze handelwijze maakt de lijsten overzichtelijker en praktischer.  Hier komt bij dat wij niet over (medische) kennis beschikken om te bepalen of een letsel ernstig genoemd moet worden.
In de kolom "urgentiecode" noteren wij de aard van het gebrek of een verwijzing naar aanvullende tekst.
· Op instructie van de GGD mogen we eigenlijk alleen ongevallen met een bepaald object uitsluiten, wanneer dat object niet aanwezig is. Wanneer een bepaald object aanwezig is vullen we dus minimaal in, dat de kans op een ongeval ermee klein is. Het maakt daarbij dus niet uit of het object beveiligd is.
Bijzonderheden inventarisatiepunten
· In de route van voordeur naar lokalen bevinden zich geen trappen. Er is wel een trapje van enkele treden naar een spreekkamer. Hier worden tijdens de opvang geen kinderen toegelaten. Alle risico's inzake trappen zijn hiermee klein of uitgesloten.

· Alle vloeren zijn bedekt met stroef marmoleum, waarin zich geen oneffenheden bevinden. Bij alle deuren bevinden zich normale drempels. Dagelijkse schoonmaak van het gebouw vindt buiten de openingstijden plaats. Hierdoor zijn er gewoonlijk geen natte vloeren en komen ook reinigingsmiddelen niet binnen bereik van kinderen.
· Het glas in alle lokalen, nooddeuren, de voordeuren en het glas naast de voordeuren is gecertificeerd veiligheidsglas. Het glas van ramen in de achtergevel is niet bereikbaar. In de normale binnendeuren zit alleen een raampje op ca. 180 cm hoogte. De klapdeuren in de gang zijn voorzien van veiligheidsglas.
· Voor zover Tl-armaturen geen kap bevatten, zitten er speciale Tl-buizen (met een blauw bandje) in die niet kunnen versplinteren.

· De scharnierzijde van deuren is voorzien van strips die beknelling van vingers tegengaan.

· Alle cv-radiatoren zijn tegen aanraking beveiligd met een beukenhouten omkasting.
· Warme dranken worden vervoerd in en genuttigd vanuit speciale afruimbakken met hoge randen. Het plaatsen van warme dranken elders is verboden.
· Op de slaapkamers is een drukknop gemonteerd, die regelmatig bediend moet worden om een speciale lamp op de groep en een lampje op de gang aan te houden. Hierdoor kan iedereen weten of een slaapkamer voldoende gecontroleerd is.

· We hebben buiten geen speeltoestellen waarvoor een keuringsplicht geldt. We hebben buiten ook geen speeltoestellen met bijzonder risico en zullen deze ook niet aanschaffen (bv. wip, glijbaan, schommel, klimtoestellen)
· De speelplaats is omheind en voorzien van een toegangshek, wat vanaf de binnenzijde niet door kinderen te openen is.

· Voor de babygroep is een apart deel van de speelplaats afgescheiden. Ook voor de bso-groep is er ook een apart deel afgescheiden.
· Voor iedere groep is er een set werkinstructies aanwezig. Deze instructies zijn vooral gericht op het voorkomen van ernstige ongevallen en andere gezondheidsrisico's. Deze instructies gelden als maatregel, voor zover een productoplossing niet mogelijk of niet wenselijk is.
· Op iedere werkdag wordt er een korte ronde voor veiligheidsinspectie gelopen. De ronde zelf wordt geregistreerd in daglijsten op de groepen en in een speciale maandlijst. Op deze maandlijst worden ook de bevindingen en acties genoteerd. 

