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Beste houder,
In het kader van opvangen van een kind in een andere stamgroep dan zijn/haar eigen stamgroep, staat vermeld in de Regeling kwaliteit kinderopvang en peuterspeelzalen: 

‘Met vooraf gegeven schriftelijke toestemming van de ouder kan een kind gedurende een tussen houder en ouder overeengekomen periode, in afwijking van het tweede, derde en vierde lid, worden opgevangen in één andere stamgroep dan de stamgroep, bedoeld in het eerste en twee lid’.

De regeling is ingezet voor kinderen die, door het afnemen van extra dagdelen, hierdoor niet in de eigen stamgroep kunnen worden opgevangen. De ouder dient dan voor een afgesproken periode, vooraf schriftelijk toestemming te geven dat het kind in een andere stamgroep dan de eigen wordt opgevangen. We zien dat deze regeling ook wordt ingezet voor elke opvang in een andere dan de eigen stamgroep (bijvoorbeeld bij samenvoegen van groepen), los van het afnemen van extra dagdelen. In al deze gevallen dient er dus schriftelijk een toestemming te zijn van de ouders.

De afgelopen periode hebben de inspecteurs kinderopvang van GGD Zeeland tijdens de inspecties vele varianten van toestemmingsformulieren gezien. Deze formulieren voldeden geheel of gedeeltelijk aan de gestelde eisen. 

Ter verduidelijking op bovenstaande zal ik hieronder uiteenzetten welke onderdelen op een toestemmingsformulier dienen voor te komen en ook zullen worden getoetst tijdens een inspectiebezoek:

· Naam kind

· Dagtekening 
· Overeengekomen periode met een einddatum

· De naam van de eigen en de andere (2e) stamgroep

· De dagen dat de opvang in een andere stamgroep van toepassing is

· Handtekening ouder
Als in het kader van bovenstaande niet een toestemmingsformulier maar de stamkaart als zodanig wordt gebruikt, dienen op de stamkaart uiteraard ook alle genoemde onderdelen vermeld te zijn.

Hiernaast dient in het pedagogisch beleids- of werkplan duidelijk en observeerbaar beschreven te zijn op welke wijze en wanneer er structureel samengevoegd wordt en wat de werkwijze is bij de afname van extra dagdelen. 

Als blijkt dat er geen sprake is van een structurele samenvoeging op vaste dagen, maar meer incidenteel (bijvoorbeeld afhankelijk van aantal kinderen), dan dient op het toestemmingsformulier een verwijzing te staan naar het pedagogisch beleids- of werkplan, waar dit verder uiteengezet staat.

Wellicht ten overvloede meld ik dat de schriftelijke toestemming alleen van toepassing is voor de opvang van kinderen met een opvangcontract op vaste dagen.

Ik hoop u zo voldoende te hebben geïnformeerd.

Team inspecteurs kinderopvang
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