Wat krijgen de kinderen op babygroep te eten:
Rond half 10 krijgen de kinderen die zelfstandig kunnen eten vanuit het kinderdagverblijf een schaaltje met kleine stukjes fruit.
Dit varieert. Maar daar zit peer, banaan, kiwi, blauwe bes, aardbeien ( seizoensgebonden), watermeloen, druiven (in 4 stukjes), frambozen. Het ligt er ook maar net aan wat het kindje graag eet. Meestal 2 of 3 verschillende soorten fruit in hun schaaltje. Ze hebben dan een half bakje vol met fruit. Daarnaast krijgen ze nog een cracotte ( de kinderen die dit al mogen) en nog een maisstengel of de kinderen die geen cracotte willen/ mogen 2 maisstengels. Er wordt ook wel eens een soepstengel aangeboden. Alles gaat in overleg met de ouders of zij dit al willen. Ze krijgen tijdens het kringmoment ook een tuimelbeker water.
De kleinere kinderen die nog niet zelfstandig eten krijgen gepureerd fruit. Dit vriezen wij in en in overleg met de ouder geven wij het aantal bevroren blokjes fruit dat de ouders willen. Ook zijn er kindjes die geprakt fruit mogen en dat is meestal een halve banaan met halve kiwi of halve peer.
Rond half 12 krijgen de kinderen brood. Dit is 1 of 2 boterhammen afhankelijk van wat de ouders hebben aangegeven. Hierbij krijgen ze een tuimelbeker water. Op de boterham krijgen ze zuivelspread, pindakaas, appelstroop, mangospread, jam met minder suikers toegevoegd. En margarine van bleu band.
Rond half 3 gaan de kinderen weer in de kring en krijgen ze hetzelfde aangeboden als in de ochtendkring.

















Dreumesgroep, peutergroep en verticale groep
Om half 10 krijgen ze in de kring fruit. Ze krijgen dan ¼ appel, ¼ peer, halve banaan, halve kiwi, halve mandarijn, blauwe bessen,komkommer en paprika. Dit is onze standaard assortiment. Druiven, frambozen, aardbeien, watermeloen krijgen ze vaak in de zomer aangeboden. Hier mogen ze 2 stukken van kiezen. Bij kleinere fruit een klein handje. Sommige kinderen willen maar 1 stukje, dan word de rest van het fruit wat dan nog overblijft onder de andere kinderen verdeeld voor wie nog wilt. Ze krijgen ook een tarwebiscuit of gewoon biscuitje aangeboden. De kinderen van wie de ouders liever niet willen dat ze dit krijgen, mogen dan 2 maisstengels eten. Ze krijgen ook een beker water aangeboden. Mochten ze nog meer dorst hebben krijgen ze nogmaals een beetje water. De kinderen op de peutergroep die niet van water houden mogen ook roosvicee kiezen als dit met de ouders afgesproken is. Als er een traktatie is dan vervalt het koekje en mogen ze iets kiezen van de traktatie als daar iets eetbaars bij zit. We laten ze maar 1 iets kiezen en de rest gaat mee naar huis.
Om half 12 krijgen ze een bruine boterham. Ze mogen maximaal 2,5 boterham eten en krijgen als ze dat nog willen een korstje zonder beleg.  Deze besmeren we met margarine van blue band ( als ze dit vanuit thuis mogen) en kunnen ze kiezen uit vegetarische worst, zuivelspread, mangospread, pindakaas, appelstroop, jam met minder suiker. De kinderen drinken hierbij houdbare, halfvolle  melk of water.  
Tussen 15.00/ 15.30 gaan we weer in de kring. De kinderen krijgen dan weer fruit aangeboden. Dit is hetzelfde als in de ochtend. En ze krijgen een beker water. Bij de peutergroep kunnen ze ook kezen voor roosvicee. En als laatste krijgen ze een cracotte die besmeerd wordt met zuivelspread of pindakaas. Dit mogen ze zelf kiezen.
Mocht het in de lente en of zomer erg warm zijn  bieden we ze extra drinken ( water) aan en rond 17.00 krijgen ze dan nog een half waterijsje.
In de zomer krijgen de kinderen van dreumesgroep, peutergroep en verticale groep ook wel eens chips aangeboden in de vorm van zoutstengels, of nibb-it chipjes ivm verlies van zout met het warme weer.




